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N i e d e r s c h r i f t  
A u s s c h u s s  " M e d i z i n i s c h e  V e r s o r g u n g "  

MED/2019-2024/17 

Sitzungstermin: Mittwoch, 01.02.2023 
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 
Sitzungsende:  Uhr 
Ort, Raum: Genthin, Rathaus-Sitzungssaal Genthin 

Anwesend sind:  
Bürgermeister  
Herr Matthias Günther  

Mitglieder des Gremiums  
Herr Rüdiger Feuerherdt WG Mützel  
Frau Gabriele Herrmann DIE LINKE  
Herr Andy Martius CDU  
Herr Lutz Nitz GRÜNE  

Sachkundige Einwohner  
Herr Klaus-Dieter Bauer  
Herr Andy Gamalski Ausschuss "Medizinische Versorgung"  

Verwaltung  
Herr René Peters  

 
Es fehlen: 
Mitglieder des Gremiums  
Herr Sebastian Hahn Pro Genthin entschuldigt 
Herr Udo Krause SPD entschuldigt 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie der Be-
schlussfähigkeit     

2 Einwohnerfragestunde     

3 Bestätigung der Tagesordnung     

4 Bestätigung der Niederschrift vom 21.09.2022 - öffentlicher Teil     

5 Austausch zum aktuellen Sachstand und weiteres Vorgehen     

6 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil     

10 Schließung der Sitzung     

 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
sowie der Beschlussfähigkeit   

 Bürgermeister Günther eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  
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TOP 2 Einwohnerfragestunde   
 Im Rahmen der Einwohnerfragestunde werden keine Fragen gestellt.  

 
  
     

            
 
TOP 3 Bestätigung der Tagesordnung   
 Die Tagesordnung der heutigen Sitzung wird einstimmig bestätigt.  

 
  
     

            
 
TOP 4 Bestätigung der Niederschrift vom 21.09.2022 - öffentlicher Teil   
 Stadtrat Nitz (Grüne/LWG Fiener) führt aus, dass er die Niederschrift nicht bestätigen 

wird und begründet dies mit dem fehlenden Tagesordnungspunkt „Protokollkontrolle“. 
In der vorliegenden Niederschrift sind noch offene Anfragen, auf welche er eine Ant-
wort haben möchte. 
 
Bürgermeister Günther erklärt, dass es sich hierbei lediglich um die Bestätigung der 
Niederschrift handelt, ob diese ordentlich erstellt ist. Nachfragen zu offenen Anfragen 
können unter dem Tagesordnungspunkt „Anfragen und Anregungen an die Verwal-
tung“. 
 
Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 21.09.2022 wird mehrheitlich 
bestätigt.  
 

  
     

            
 
TOP 5 Austausch zum aktuellen Sachstand und weiteres Vorgehen   
 Bürgermeister Günther informiert über eine Antwort der Bundesregierung auf eine 

Kleine Anfrage der Fraktion CDU/CSU zur Notfallversorgung in Deutschland, welche 
von Stadtrat Martius zur Verfügung gestellt wurde. 
 
Redaktionelle Anmerkung:  
Das Dokument wird dem Tagesordnungspunkt beigefügt. 
 
Bürgermeister Günther fasst die Antwort der Bundesregierung kurz zusammen. 
 
Weiterhin informiert er über einen Beschluss des Landtages zum „Modell des inter-
sektoralen Gesundheitszentrums zur Sicherstellung der Gesundheitsversorgung“, 
welcher durch den Landrat zur Verfügung gestellt wurde. 
 
Redaktionelle Anmerkung:  
Das Dokument wird dem Tagesordnungspunkt beigefügt. 
 
Er regt die Erstellung eines Schreibens mit einer Reaktion zur Beschlussfassung im 
Landtag an. 
 
Die Ausschussmitglieder regen einen regelmäßigen Austausch mit dem Landrat bzw. 
dem Staatssekretär Beck an, um auf aktuelle Sachverhalte reagieren zu können und 
dem Ansinnen der Verbesserung der Gesundheitsversorgung in und um Genthin 
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Ausdruck zu verleihen. 
 
Stadträtin Herrmann (DIE LINKE) führt aus, dass es ein Bearbeiter im Land geben 
muss, zu welchem man ständigen Kontakt pflegen sollte. 
 
Bürgermeister Günther erklärt, dass er ein Schreiben an den Staatssekretär fertigen 
wird, bei welchem er auf die Punkte aus dem Papier der Kleinen Anfrage eingehen 
möchte. Weiterhin wird er ihn zu einer der nächsten Sitzungen einladen. 
 
Stadtrat Mangelsdorf (CDU) regt an, kurzfristig in Absprache mit dem Landrat den 
telefonischen Kontakt mit Staatssekretär Beck zu suchen. Thematisch sollte der vor-
liegende Beschluss des Landtages aufgegriffen und auf Genthin „runtergebrochen“ 
werden. Weiterhin sollte seitens des Staatssekretärs ein fachspezifischer Ansprech-
partner für Genthin innerhalb des Ministeriums benannt werden.  
 
 
 
 

  
     

            
 
TOP 6 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil   
 Stadtrat Nitz (Grüne/LWG Fiener) erfragt, wann Bürgermeister Günther den letzten 

Kontakt zu Hrn. Teßmer von den Johannitern hatte. 
 
Bürgermeister Günther informiert, dass dies vor einigen Tagen war. Als Stadt Genthin 
soll man die Johanniter in Sachen Denkmalschutz unterstützen. 
 
Stadtrat Nitz erklärt, dass er mit Hrn. Teßmer telefoniert hat. Die Johanniter haben 
vor ca. 4 Wochen ein Schreiben an die Stadt gesandt, in welchem Sie die Stadt um 
Unterstützung bitten. Inhaltlich ist hier ein Text enthalten, welchen Sie seitens der 
Stadt Genthin für die Denkmalschutzbehörde benötigen. Leider gab es bislang noch 
keine Reaktion seitens der Stadt. 
 
 

  
     

            
 
TOP 10 Schließung der Sitzung   
 Bürgermeister Günther schließt die Sitzung um 18:23 Uhr. 

 
 
 
 
 
(Matthias Günther)      (René Peters) 
Bürgermeister       Protokollant 
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